

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, L. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-496, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFOLDI HIREK

B 1. kiadás

1955. november 10.

6 óra -- perc

A Központi Vezetőség 1955. júniusi határozata óta jelentősen megjavult a törzskönyvezés

i Kö/TI/Gy M Mi 1955. november 10.

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló 1953. decemberi párt- és kormányhatározat az állattenyésztés fejlesztése érdekében többi közt feladatul tűzte ki a törzskönyvezési munka megjavítását. A következő évben, 1954-ben a törzskönyvi ellenőrzés alá vett állatok száma szinte ugrásszerűen emelkedett: a tehénké 79 ezerről több mint 105 ezerre, a kocáké 48 ezerről több mint 60 ezerre, a juhoké 77 ezerről csaknem 105 ezerre és a baromfiaké 49 ezerről több mint 75 ezerre. A rendszeres adatgyűjtés során azonban kitűnt, hogy sok olyan állatot is ellenőrzés alá vontak, amelyek termelése nem sok reményt nyújtott arra, hogy elérik a törzskönyv III. - legalacsonyabb - osztályának szintjét. A járási, a megyei, vagy az állami törzskönyvekbe ugyanis csak azok a tenyészállatok kerülhetnek, amelyekről a rendszeres adatfelvétel - a törzskönyvezés - megállapította, hogy tenyésztési és termelési eredményeik, valamint küllemük alapján elérik a törzskönyv valamelyik minőségi osztályának szintjét.

Az MDP Központi Vezetőségének 1955. júniusi határozata a törzskönyvezés terén, mint az állattenyésztés egyik legfontosabb eszközét, a legjobb egyedek gondos kiválasztását és ezek hozamainak rendszeres ellenőrzését jelölte ki fő feladatul. Ennek megfelelően az állattenyésztési szervek megszüntették az adatgyűjtést a törzskönyvezésre alkalmatlan állatoknál és helyettük jobb minőségű állatokat vettek ellenőrzésbe. Jelenleg a törzskönyvi ellenőrzés kiterjed csaknem 111 ezer tehénre, mintegy 50 ezer kocára, majdnem 96 ezer juhra, mintegy 52 ezer baromfira és 40 ezer kancára.

Az állatok tulajdonképp részénél alig egy-két év óta gyűjtik a törzskönyvezési adatokat. Ennek ellenére a rendszeres adatfelvétel alapján 1954-ben már 42.700 tenyészállatról állapították meg, hogy eléri a járási, a megyei, vagy az állami törzskönyvbe-vételhez megkívánt szintet. Legtöbbjük azonban a III. /járási/ osztálynak megfelelő minőségű. Állami törzskönyvbe /I. osztálynak megfelelő minőségű/ 194 tehén, 811 koca, 600 anyajuh és 479 baromfi került.

Az idei törzskönyvi adatok még nincsenek lezárva és csak az évvégi zárások után dől el, hány tenyészállat került be az I., II. vagy III. osztályú törzskönyvekbe. Már az eddigi adatok azt mutatják, hogy az idén jelentősen - a múlt évihez viszonyítva legalább 40 százalékkal - emelkedik a törzskönyvbe kerülő állatok száma. /MTI/

Új típusú csóbutor garnitúrák a Fémbutorgyárban

i KL/Fd/Gy AM Mi 1955. november 10.

A Fémbutorgyár készítményeit, a csóbutor garnitúrákat, mind jobban keresik a vásárlók. Négyféle garnitúrát készítenek már, ezek közül az utolsó, a "Fészek" a legsikerültebb.

A gyárban már újabb összállítású szobagarnitúra tervein dolgoznak, amelyet "Tihany" néven ismer majd meg a közönség. Ez is kétszemélyes és annyiban tér el az előbbiektől, hogy a rekamié lényegesen könnyebben kezelhető, a fotélek pedig szebbek, kényelmesebbek. A tervezésnél ügyeltek arra, hogy a butor előállítás is könnyebb legyen, ezzel az önköltséget akarják csökkenteni. Előreláthatóan a "Fészek"-nél olcsóbb is lesz. A mintagarnitúra a jövő év elején, az első sorozat pedig a második félévben készül el. Ezen túlmenően a vállalat minden félévben tervez egy-egy új típusú garnitúrát. A jövő évben összesen mintegy 12.000 szobaberendezést készítenek k./MTI/

Irtsuk a kukoricamolyt

i Kó/TI/Gy M Mi 1955. november 10.

Az utóbbi éveken mind jobban terjed a kukoricamolyfertőzés. Ez a kártevő összeroncsolja a kukoricaszár belsaját, aminek következtében a megtámadott növény szíjű ödik, később pedig kényszerítés áll be. A kukoricamoly hernyója a fiatal kukoricacsöveket is tönkreteszi. A kártevő ellen már most ősszel meg kell kezdeni a védekezést. A leghatásosabb védekezés, ha a törés után a kukoricaszárat azonnal levágják, mégpedig közvetlenül a föld fölött. Nem szabad szárcsonkokat hagyni, mert a kukoricamoly ezekben áttelel és tavasszal tovább fertőzi a táblát. A levágott kukoricaszárat a vágás után azonnal el kell hordani. /MTI/

Több gyermekjátsszótér épül Budapesten

i T/TI/Gy M Mi 1955. november 10.

A Budapesti Parképítő Vállalat az ősszel több gyermek-játsszótér építését kezdte el. Ezek közül befejezéshez közeledik a XIV. Thököly ut 33. számú és a X. Káda utca 29. számú házhelyen a játsszótér építése. Ez a két játsszótér több mint 85.000 forintos beruházással épül. A játsszótérekre fákat, cserjéket ültetnek el. /MTI/

Budapest határában befejeződött az őszi vetés

i SJ/II/Gy M Mi 1955. november 10.

Az elmúlt napokban a budapesti traktorosok, termelőszövetkezeti tagok, egyénileg gazdálkodók példás szorgalommal dolgoztak a vetésnél mutatkozó késés felszámolásáért. Vasárnap és november 7-én is számos helyen dolgoztak a főváros határában a traktorok és a XVII. kerületi Micsurin Termelőszövetkezetben például vasárnap 40 holdon vetették el a búzát.

A vetéstervet - kivéve a III. kerületi Moosaras és Kaszás dűlőt, ahol a talajviz meggátolja a munkát - már mindenütt teljesítették. A budapesti termelőszövetkezetekben és az egyénileg gazdálkodók földjein összesen 5000 holdnál nagyobb területen kerültek földe az őszi kalászosok. A becslések szerint ennek mintegy egyötödén vetették kereszt sorosan a gabonát. A talajmunkákat és a vetést a terület zömén kielégítő módon végezték el és a termelők csaknem valamennyien minőségi vetőmagot cseréltek az őszi vetéshez. /MTI/

Jelentős belvízvédelmi beruházásokat terveznek a jövőben Tiszasüly környékén

i SJ/II/Gy M Mi 1955. november 10.

Tiszasüly környéke egyik legnevezetesebb rizstermelő vidékünk. A rizstermelésnél igen fontos, hogy a fölösleges vizet az esőzések után és a hóolvadáskor minél előbb levezessék a területéről. Tavasszal a mélyen fekvő rizsföldeken csak akkor lehet kellemes időben megkezdeni a vetést, ha ezek a talajok korán kiszikkadnak. Tiszasüly környékén ezért a jövő évben nagyarányú belvízvédelmi munkához kezdenek. A csatornahálózat építésére egymilliárd - kétszáz ezer forintot fordítanak, egymilliárd forintos beruházással pedig korszerű szivattyútelep építését kezdik meg. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1955 november 10

8 óya 15 perc

Egy új élüzemkitüntetés, amelynek sokan örülnek

i KL/Szb KM Hné Mi 1955 november 10

A Fővárosi Fotó Vállalat a harmadik negyedévi jó munkájáért most nyerte el első ízben az élüzem címet. A kitüntetésnek azonban nemcsak a vállalat dolgozói örülnek, hanem soktízezer fotóamatőr is, akik itt dolgoztatják ki felvételeiket. Ugyanis a kitüntetés elnyerésének egyik alapfeltétele az volt, hogy munkájuk jó minőségű legyen. A vállalat már elérte, hogy az amatőrök felvételeit 24 óra helyett 7 óra alatt készíti el.

A vállalat egy év alatt több mint kétnmillió amatőr kópiát készít és mintegy 400.000 megrendelést szolgál ki. Amíg egy-egy kópia a vállalattól kikerül, három MEO-s vizsgálja meg és ha esetleg a felvétel nem a legjobb, nem sajnálják az időt arra, hogy újat készítsenek.

Az a terv most a vállalatnak, hogy kiszélesíti az eredeti színes fényképezést saját műtermében. Az új laboratóriuma - amely egyike lesz a legkorszerűbbeknek a fővárosban - lerövidíti az amatőr színes felvételek elkészítési idejét is. Ezzel egy időben megkezdik a Központi Házasságkötő Teremben a színes riportfényképek készítését a fiatal párokról./MTI/

Műszaki fejlesztési bibliográfiákat készített az Országos Műszaki Könyvtár

i Bc/Tr Li Hné Mi 1955 november 10

A műszaki fejlesztés elősegítésére az Országos Műszaki Könyvtár két szakirodalmi anyagot tartalmazó bibliográfiát állított össze. Az egyik a hőerőművek gazdaságos villamosenergia termelésével, a másik a traktor- és jármű-Dieselmotorok szerkesztési és üzembehelyezési költségeinek csökkentésével kapcsolatos szakirodalmi anyagot ismerteti. A bibliográfiákat megküldötték az érdeklő vállalatoknak s így azok az érdeklődők rendelkezésére állnak a könyvtár tájékoztató szolgálatánál./MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955 november 10

6 óra 20 perc

A Tudományos Minősítő Bizottság közli:

1 Bo/TI Li Hró Mi 1955 november 10
Király Béla "Kis támaszközi vasúti : vasútiak utóterhelése"
című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját december
1-én 14 órakor tartják a Magyar Tudományos Akadémia . . . előolvasó
üléstermében. Az értekezés opponensei: Korányi Imre, Kossuth-
díjas, a műszaki tudományok doktora és Schwertner Antal, a
műszaki tudományok kandidátusa./MTI/

Újabb ligetet létesítenek Római-fürdőn

1 SJ/TI M Hró Mi 1955 november 10
Az őszi fásítások során Római-fürdőn újabb ligetet
létesítenek. A vasútállomás közelében az Enőd utca és a Dózsa
György utca között körülbelül egy holdnyi, mezőgazdasági művelés-
re kevésbé alkalmas területen ültetnek el most őszi juhar,
nyár, hárs, vadgesztenye csemotéket./MTI/

Különleges sportruházati cikkeket készít a télre a Szőrme-
konfekció Vállalat

1 g/HM KM Hró Mi 1955 november 10
A csepeli Szőrmekonfekció Vállalat dolgozói készítik
a magyar iprnek oly sok elismerést szerzett panofix-, gida-, hőr-
csög-, pózsma- és textilhuzatu bundákat. Most az ujjazónu bundá-
kon kívül különféle sportruházati újdonságokat készítenek a télre.
Igy például basított lóbőrből férfi lumberjackot, bőr sortnadrá-
got, gyermek- és férfiak számára, női sport kulikabátot, szines
tiroli mellényt. A konfekcionálásra szánt bőroket a Pannónia Szőr-
nedrugyár szállítja, ahol jelentős újítások születtek a bőrök
minőségének javítására, főként a könnyebb panofix kikészítésére.
A vállalat sportruházati újdonságai közül januárban már az Hze-
tekben válogathat. a vásárlóközönség./MTI/

M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1955 november 10

6 óra 20 perc

A Tudományos Minősítő Bizottság közli:

1 Bo/TI Li Hró Mi 1955 november 10
Király Béla "Kis támaszközi vasúti: vashidak utóterhelése" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját december 1-én 14 órakor tartják a Magyar Tudományos Akadémia felolvasó üléstermében. Az értekezés opponensei: Korányi Imre, Kossuth-díjas, a műszaki tudományok doktora és Schwortner Antal, a műszaki tudományok kandidátusa./MTI/

Újabb ligetet létesítenek Római-fürdőn

1 SJ/TI M Hró Mi 1955 november 10
Az őszi fásítások során Római-fürdőn újabb ligetet létesítenek. A vasútállomás közelében az Enőd utca és a Dózsa György utca között körülbelül egy holdnyi, mezőgazdasági művelésre kevésbé alkalmas területen ültetnek el most őszi juhar, nyár, hárs, vadgesztenye csemotéket./MTI/

Különleges sportruházati cikkeket készít a télre a Szőrmekonfekciós Vállalat

1 g/HM KM Hró Mi 1955 november 10
A csepeli Szőrmekonfekciós Vállalat dolgozói készítik a magyar iparnak oly sok elismerést szerzett penofix-, gida-, hőre-
csög-, pózma- és textilhuzatu bundákat. Most az újfazonu bundákon kívül különféle sportruházati újdonságokat készítenek a télre. Így például hasított lóvbőrből férfi lumberjackot, bőr sortnadrágot, gyermek- és férfiak számára, női sport kulikabátot, színes tiroli mellényt. A konfekcionálásra szánt bőroket a Pannónia Szőrnadrugyár szállítja, ahol jelentős újítások születtek a bőrök minőségének javítására, főként a könnyebb penofix kikészítésére. A vállalat sportruházati újdonságai közül januárban már az üzletekben válogathat a vásárlóközönség./MTI/

M

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1955 november 10

6 óra 25 perc

Színházi hírek

i Zs/Zs KC Hné Ml 1955 november 10

Uj magyar színmű bemutatására készül a szegedi Nemzeti Színház: november 19-én Török Tamás "Dél keresztje" című darabját hozzák színre.

x x x

Mihalkov szovjet író "Vidám álmok" című, 12 képből álló zenés meserövidjét mutatja be a József Attila színház november 18-án. A darabot Szendrői József fordította, zenéjét Szerkár Dezső szerezte, rendező Lovas Edit.

x x x

Rostand "Cyrano de Bergerac" című hősi színjátékával lép a közönség elé november 18-án a kecskeméti Katona József színház együttese. A címszerepet Bicskey Károly, Roxant Fogarassy Mária alakítja. Rendező Komor István.

A kecskeméti Katona József színház kamaraszínháza november 19-én Tabi-Vinoze "Párizsi vendég" című zenés vígjátékát mutatja be Déry Éva rendezésében. A főbb szerepeket Szendrői Ilona, S. Gyulai Viktória, Csajányi György, Erdődy Kálmán és Oláh György játsszák. /MTI/

Neves művészek szólóestjei a Bartók-teremben és a Zenekadémián

i Tom/Szné Li Hné Ml 1955 november 10

Novemberben a Bartók-teremben és a Zenekadémián neves hangszer- és énekművészek tartanak szólóestet. Többek között Mihály Ferenc gondnokművész november 12-én, szombat este 8 órakor a Bartók-teremben ad hangversenyt. Műsorán magyar és külföldi szerzők műveit szerepelnek, zongorán közreműködik Hajdu István.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1955 november 10

6 óra 30 perc

/Neves művészek...folyt/ i Ton/Szné Li Hné Mi

Berei Mária énekművésznő november 15-én, kedden a Bartók-teremben tartja dalostyját. Közreműködik Sívó József és Hejdu István. November 17-én, esztörtökön körül sor a Bartók-teremben Kontra Antal VIT-díjas művész hegedüestjére. Zongorán kísér Dénes Erzsébet. November 22-én ugyancsak a Bartók-teremben Szendrei Imre zongora-estén Chopin, Bartók, Kodály, Liszt és Gószler-műveket játszik.

Dénes Jera gondokművész és Hejdu István zongora-
művész november 25-én a Zeneakadémián közös szonáta-estet ad./MTI/

Új műszerek az ipar szolgálatában

i BGY/HM KM Hné Mi 1955 november 10

A Laboratóriumi Felszerelések Gyárának dolgozói elkészítették a polycrométer első példányát. Az új laboratoriu-
mi mérőkészülékekkel a folyadékfajtákat elemzik. Az első magyar
gyártmányú készülék - amelyből még ebben az évben 320 készülék -
egyszerűt szolgálja mind az orvosi tudományt, mind pedig az ipart.

Ugyancsak ebből a gyárból került ki az új típusú
kalóriamérő-berendezés mintapéldánya is. Az új műszer a szénhá-
nyászat dolgozait segíti majd a szénfajták kalóriaértékének méré-
sében. Az eddig gyártottal szemben ez a készülék a csaknem félórás
mérési időt felére csökkenti, ugyanakkor pontosságban is felülmúl-
ja a régebbi típust. Az új kalóriamérő sorozatgyártását a jövő
év elején megkezdik.

A Kalibergyár dolgozói elkészítették az új magyar
gyártmányú mikrokátor mintapéldányát. Az új műszerrel ezred-
milliméter pontossággal lehet bármilyen alakú munkadarab méretét
összehasonlítani, illetve ellenőrizni. Ezt a fajta mérőműszert
eddig külföldről kellett behozni. A gyár dolgozói még az idén
megkezdik sorozatgyártását és a belföldi szükségleten túl export-
rendeléseket is kielégítenek majd.

Az Ujításokat Kivitelező Vállalat dolgozói hossza
kísérletezés után most elkészítették az ampulla-szignáló automa-
ta mintapéldányát. / folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1955 november 10

6 óra 35 perc

/Uj maszerek....folyt/ i BGY/HM KM Hné M1

Az új gép különösen a gyógyszergyárak dolgozóinak ad majd jelentős segítséget. Eddig ugyanis a gyógyszer tartalmú ampullákat kézzel bélyegezték s ez nagymértékben hátráltatta a termelést. Az új, nagyszerű gép rotációs megoldással, automatikusan működik és naponta mintegy 60.000 ampulla szignálásával körülbelül 20 dolgozó munkáját helyettesíti.

Legujebben azzal kísérleteznek, hogy az újfajta automata alkalmas-e villanyégők és rádiósóvek szignálására is.
/MTI/

A Kismotor- és Gépgyár husz ifjúsági brigádjának versenye a szilárdabb fegyelemért, a kifogástalan minőségért

i SL/Dé KM Hné M1 1955 november 10

A Kismotor- és Gépgyár husz ifjúsági brigádja évek óta eredményesen versenyez egymással. Mémelyik brigádban már új fiatalok kerültek a versenyt kezdeményezőik helyére, céljuk azonban továbbra is a szilárdabb fegyelem, a kifogástalan minőségű munka, a nagyobb termelékenység. A forradalmi maszak különösen jó eredményekhez segítette a fiatalokat. A husz brigád közül 12 már hetek óta másfélszeres normánál is jobb eredményt ér el, lelkiismeretességükre pedig jellemző, hogy 15 brigádban már három hónap óta nem fordult elő igazolatlan mulasztás vagy késés.

Jelenleg a jók közül is a legjobb Tóth László szerelő DISZ-brigádja. Egyre gazdagabb szakmai tudásukkal, szorgalmukkal és fegyelmükkel elhódították az elsőbbséget a Komszomol masz-s-brigádtól. Eredményükben nagy szerepe van annak a több mint 30 újításnak, ésszerűsítésnek, amit a brigád tagjai az elmúlt hónapokban bevezettek. November 7 óta újabb sikerek felé törnek, s a szerdai maszakon is csaknem kétszer annyi munkát végezett el a brigád, mint amennyit a norma előír. Nemcsak a megbecsülés a jutalmuk, hanem növekszik a keresetük is. Egy-egy brigádtag legkisebb hevi keresete is több 1700 forintnál, a legszorgalmasabbak azonban, mint például Szabó László, ebben a hónapban is 2000-2200 forintos keresetre számít.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1955 november 10

6 óra 40 perc

/A Kismotor-.....folyt/ 1 SL/Dé KM Hné Mi

A szerelőbrigádnek most nagy erőfeszítésekre van szüksége, mert a Kinizsi készülékgyártó DISZ-brigád erősen veszélyezteteti elsőségét. Már csak néhány százalék választja el az első brigádtól, s munkájának minősége csak úgy, mint a szerelőbrigádé, kifogástalan.

Hasonlóképpen felzárkózott az elsőik közé a Komszomol marás-, az Aprilis 4 furás- és több más ifjúsági brigád is. December 31-én dől el, hogy legközelebb kihez kerül az üzemi DISZ-bizottság vörös vándorzászlaja és mely brigádok kapják a legjobbaknak járó jutalmakat./MTI/

Az MSZT képzőművészeti ankétja

1 MS/Szbx Li Hné Mi . 1955 november 10

Az MSZT képzőművészeti szakosztálya november 15-én délután 6 órakor ankétot rendez az MSZT Tudományos és Művészeti Klubjában. A bevezető előadást Belogh Jenő, a Magyar Képzőművészeti Főiskola Rajz Főtanszékének vezetője tartja "A kép és a fogalom viszonya" címmel. Hozzászól Pátzay Pál Kosuth-díjas kiváló művész, Redő Ferenc, az Országos Szépművészeti Múzeum főigazgatója, Mészáros István, a Külügyminisztérium osztályvezető helyettese, Hincz Gyula festőművész, Pogány Ö. Gáborné művészettörténész./MTI/

Ötvenéves jubileumának megünneplésére készül a debreceni Déri Múzeum

1 Vid Fm/Szl Li Hné Mi 1955 november 10

Debrecen első múzeuma 1905 novemberében nyílt meg a Hatvan utcában, Csokonai Vitéz Mihály szülőházában. Ebből a kis múzeumból fejlődött ki - Déri Frigyes alapítványai és a város segítségével - a mai Déri Múzeum. Ötven éves fennállása alkalmából a múzeum november végén kiállítást nyit, amelyen bemutatja, milyen értékes anyagokkal gazdagodott az elmúlt fél évszázad alatt./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás

1955 november 10

6 óra 45 perc

Üzemorvosi ankétot rendez a fővárosi tanács egészségügyi osztálya

i Zs/Tr Li Hné Bn 1955 november 10

Budapest Főváros Tanácsának egészségügyi osztálya november 16-án, szerdán délelőtt 9 órai kezdettel üzemorvosi ankétot rendez a fővárosi tanács kulturterében. /V. Városház utca 9-11./ Az ankéton dr. Vikol János fővárosi vezető főorvos "Üzem-higiéncia és egészségügyi felvilágosítás" címmel tart előadást. Az előadást vita követi, majd a megjelöltek előtt lepergetik a "Veszélyes lejtő" és a "Ma történt" filmeket. /MTI/

című/

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 11. kiadás 1955. november 10.

10 óra 10 perc

Me nyílt a távbeszélőforgalom Magyarország-Kamerun és Magyarország-Réunion sziget között

i KF/Bnó/Gy KM H 1955. november 10.

Magyarország és Afrika között már eddig is számos területtel, többi között Algírral, Marokkóval, Tangerrel volt telefon-összeköttetés. Most újabb kapcsolattal bővült a posta nemzetközi távbeszélőhálózat: november elején megnyílt a forgalom Magyarország és Kamerun, valamint Réunion sziget között.

A beszélgetéseket Párizs közvetítésével Kamerunnal hétköznap 9-11 óráig, hétfőtől péntekig 15.30 és 16.30 között, Réunion szigettel pedig hétfőtől péntekig 11-12 óra között bonyolítják le. A háromperces beszélgetés díja mindkét helyre 135.60 forint, minden további perc 45.20 forint./MTI/

A tanács kezdeményezésére széleskörű néprajzi gyűjtőmunka kezdődik Bács-Kiskun megyében

i Vid Fm/Szl/Gy Li H 1955. november 10.

A Bács-Kiskun megyei tanács kezdeményezésére a népművelési intézmények vezetői, a felusi, tanyai pedagógusok segítségével felkutatták és összegyűjtik a megye népművészeti hagyományait. Felhívják a lakosság figyelmét a népi hagyományok ápolására, fejlesztésére és az öntevékeny művészeti csoportok működésének kiterjesztésére. Kiskunfélegyházán a városi kulturális szakkör kezte meg működését a helybeli múzeum munkatársainak irányításával. A kálócsei járási kulturális szakkörben a gyűjtőmunkában résztvevő pedagógusok felhasználják a kulturális ház magnetofonját és filmfelvételgépét is. Segítik a munkát a hivatásos táncművészek, a rajz- és énekszakos nevelők is. Igen sok községben és városban az óvónők a népi gyermekjátékok összegyűjtésére és feldolgozására vállalkoztak. A népdalkutatók már eddig is szép eredményeket mutattak fel a megyében. Most gyakorlott szakemberek irányításával folytatják ezt a munkát, elsősorban Kecskemét és Kiskunhalas környékén.

A tervek szerint a gyűjtőmunka eredményeiről időnkint bemutató előadásokon számolnak be./MTI/

Ko

B 12. kiadás

1955. november 10.

10 óra/5perc

Muzeológiai szakkört szerveztek a sztálinvárosi Szórád Márton általános iskolában

i Vid Fm/Szl/Gy Li H 1955. november 10.

Az egykori Dunapentele területe rendkívül gazdag régészeti és néprajzi leletekben. Az óvárosi Szórád Márton iskolában muzeológiai szakkört szerveztek a VII. és VIII. osztályos tanulók. A szakkör tagjai megismerkednek a múzeum anyagával, munkájával és később részt vesznek a kutató munkában is: összeírják a régészeti és néprajzi leleteket, amelyeket azután együttesen is tanulmányoznak.

/MTI/

Ingyenes filmvetítések a beadásban élőjáró Heves megyei községekben

i Vid -cz/Szné/Gy -cz H 1955. november 10.

A Heves megyei Moziüzemi Vállalat azokban a községekben, ahol már a dolgozó parasztok túlnyomó része teljesítette éves beadását, ingyenes filmvetítéseket rendez. Ezeket az előadásokat nem a mozihelyiségekben tartják, hanem annak a gazdának az udvarán, aki az első között tett eleget egész évi beadási kötelezettségének. Abasáron, Egerszalókon és Istenmezején egy-egy ilyen filmvetítés után a hatralékosok közül sokan rendezték tartozásukat.

/MTI/

Száz kislakás építése fejeződik be az idén Győrött

i Vid -cz/Tszné/Gy -cz H 1955. november 10.

Győrött a községpolitikai tervek végrehajtása során ebben az évben 6 és félmillió forintot fordított lakóházak javítására az Ingatlankezelő Vállalat. A tanács hathatósan támogatja a családi-házépítési akciót. Ebben az évben 700 építési engedélyt adtak ki és 100 kislakás építése még az idén befejeződik. Parkosításra 200.000 forintot fordítottak az évben Győrött.

/MTI/

Jogi tanácsadást szervezett a Szakszervezetek Vas Megyei Tanácsa

i Vid -cz/Szné/Gy -cz H 1955. november 10.

A Szakszervezetek Vas Megyei Tanácsa a dolgozók panaszainak, problémáinak gyorsabb elintézése, megoldása érdekében jogi tanácsadást szervezett. A hetenként egyszer megtartott tanácsadás keretében mindennemű jogi és a Munkatörvénykönyvvel kapcsolatos kérdésben felvilágosítást nyújtanak.

/MTI/

Ke

M F I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás 1955. november 10.

10 óra 25 perc

Két hét alatt 700 kisgyűlést tartottak a miskolci békebizottságok

i Vid -cz/Szné/Gy -cz H 1955. november 10.

A miskolci békebizottságok az elmúlt két hét során több mint 700 kisgyűlésen ismertették a külügyminiszterek genfi értekezletének eddigi eredményeit. A békeszélgetéseken mintegy 7000 dolgozó vett részt.

A Lenin kohászati művek gyárészelőiben a békebizottságok tagjai nemcsak a külpolitikai kérdésekre, de az éves vállalás-mielőzési táljasi tés ére is felhívják a dolgozók figyelmét. Kezdeményezésekre a nagyvasztóban és a nagykovácsműhelyben békeműszakot tartanak a munkások.

A DIMÁVAG Gépgyárban nagy siker van a "Kérdezz, felelek" ládákknak. A gyár békebizottságának tagjai naponta 30-40 dolgozó kérdésére válaszolnak a béke-faliújságon, vagy a hangos-hiradóban./MFI/

Nagy sikerrel vendégszerepelt Komárom megyében a nemesnádudvari német-tajku művészeti együttes

i Vid -cz/Szné/Gy -cz H 1955. november 10.

A Bács megyei Nemesnádudvar község német-tajku művészeti együttese egy héttig Komárom megye nemesnádudvari községeiben vendégszerepelt. Az együttes nyolc helyen mutatta be saját-gyűjtésű táncait, dalait és műsorával mindenütt nagy sikert aratott. A művészeti együttes tagjai szakmai tanácsokat is adtak a Komárom megyei német nemzetiségű kulturális csoportoknak./MFI/

Kétfétes országos körútra készül az undi művészeti együttes

i Vid -cz/Szné/Gy -cz H 1955. november 10.

A Győr megyei Und község színjátszó- és táncsoportja már több kulturális versenyen első díjat nyert. A csoport most 14 napos országos körútra készül: Soprontól Baranyáig ellátogat a horvát nemzetiségű községekbe. A táncsoport tagjai horvát és magyar táncokat mutatnak be, horvát dalokat énekelnek, a színjátszók az Obsitos című operettet adják elő majd a falvakban./MFI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1955. november 10.

10 óra 10 perc

Gyűlnök a forintok, megvalósulnak a tervek

6 Vid -cz/Szné/Gy -cz H 1955. november 10.

A falvakban országsszerte megkezdtek a VI. béke-kölcsönrészvétel felhasználását: utakat építenek, iskolákat javítanak, kulturotthonokat bővítenek, fejlesztik az egészségügyi intézményeket.

Egyre több dolgozó paraszt fizette már be teljes összegben a jelzett összeget. Így például a Zala megyei Sand községben az elmúlt napokban már teljes egészében befizették a felajánlott kölcsönt, Teskándon 70, Korpaváron 60, Felsőbagodon 50 százalékkal fizették be eddig a lejegyezett összeget. A szentlislói Szabadság Termelőszövetkezet felhívására a megye termelőszövetkezeteinek tagjai úgy határoztak, hogy zárszámadáskor a felajánlott kölcsön utolsó részletét is rendezik.

Baranya megyében a közigazgatásilag Komlóhoz tartozó Kishattyán, Mecsekfalva és Mecsekjános községek lakói a tavaly jelzett békekölcsönrészvételről bővítették kulturotthonukat. Mecsekjánosiban mozigépet, rádiót és könyvtárszekrényt is vásároltak a kulturotthon részére, Mecsekfalvában rendezték az iskola és a kulturotthon között a járdát, Kishattyánban pedig a pásztorházat és az apátlattal újították fel még a visszamaradt összegből. A három község lakossága, látván, hogy milyen jól gazdálkodott a tényleges békekölcsönrel, az idén a tavalyinak kétszeresét jegyezte. A most visszamaradt összegből az iskolák, valamint a bölcsődék és napköziotthonok berendezését gyarapítják./MTI/

Borsodi Képeskönyv

6 Vid -cz/Szné/Gy -cz H 1955. november 10.
A Borsod megyei tanács népművelési osztálya a könyv írásai ismertetik majd a megye néprajzi, történelmi jellegzetességeit, a környék műemlékeit. A kiadvány fő részét szentelt a felszabadulás óta létesült alkotásoknak is. A Mályi Téglagyár és a Hejőcsabai Cement- és Mészgyár munkájának szemléltetésén kívül beszámol a könyv az épülő Kazincbarcikáról, Tiszapalkonyáról, a miskolci új városrészekről, valamint a megyeserte épült egészségügyi és szociális létesítményekről. A sokképpel illusztrált könyv még az évben megjelenik./MTI/

B 15. kiadás

1955. november 10.

10 óra 30 perc

A népfront-bizottságok kezdeményezésére soktízezer forint értékű társadalmi munkát végzett ebben az évben a sümegi járás lakossága.

i Vid -cz/Szné/Cy -cz H 1955. november 10.

A sümegi járás népfront-bizottságainak kezdeményezésére ez évben soktízezer forint értékű társadalmi munkát végeztek a járásban. Sümegen, a járás székhelyén 60.000 forint értékű társadalmi munkával strandfürdőt építettek. A vízvezeték-hálózat kiövitéséhez 30.000 forint értékű munkával járult hozzá a lakosság. A sümegiak soron következő társadalmi munkája: segítség egy régi épület egészségházza való átalakításában. Sümegprágán a régi, szűk, egészségtelen iskola helyett kéttantermes új iskola és nevelői lakás épül. A munka zömét, az építőanyag nagy részének kitermelését a lakosság végzi. A népfront-bizottság felhívására elsőnek a költőnők jelentkeztek és derékasan kiviszik a részüket a munkából. A közöstanácsa Mihályfa és Kisvásárhely községek között másfél kilométeres utat építenek a népfront-bizottság kezdeményezésére a helybéli dolgozó parasztok. /MTI/

A TTI T Somogy megyei szervezete a mezőgazdaság fejlesztéséért

i Vid -cz/Szné/Cy -cz H 1955. november 10.

A megye legjobb mezőgazdasági szakemberei bevonásával a TTI T Somogy megyei szervezete ebben az évben már több mint 120 mezőgazdasági előadást tartott Somogyban. Egy-egy fontosabb kérdéstről, állattenyésztési problémákról, anketókat is rendeztek. A bemutatókkal egybekötött anketóknak minden alkalommal többszáz résztvevője volt. Nagy gondot fordítanak a termelőszövetkezetek népszerűsítésére és mintegy hatvan előadást tartottak az éleljáró tisztek eredményeiről, a termelőszövetkezeti tagok megváltozott életéről. A meglévő termelőszövetkezetek fejlesztése érdekében a TTI T szakelőadói rendszeresen felkeresik a tiszteket és a körülmények figyelembevételével tartanak tudományos előadásokat. Szilvásvasvártmártonban például a helyi termelőszövetkezet a jövőben a szarvasmarhatenyésztéssel akar intenzívebben foglalkozni. A TTI T ebben a tiszben "a magyar tarka szarvasmarhafajta kialakulásáról" címmel rendezett előadást. Az előadásokat, anketókat tapasztalatszerzésre is felhasználják. Többen a hónapban például a TTI T közreműködésével 25 somogyi tisz-elnök a Keszthelyi Kísérleti Gazdaságba látogatott el, hogy megismerkedjen a legújabb kísérletek eredményeivel. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955. november 10.

16. évfolyam 16. lapszám

A román filmművészet több új alkotásával ismerkedhet meg a mozi-
látogató közönség a román filmhéten

i Zs/Tr/Gy Li H 1955. november 10.

Ismeretes, hogy november 17-23. között román film-
hetet rendeznek hazánkban. A filmhéten számos új román darabot mutat-
nak be filmszínházaink. Többi között láthatjuk a "Kürtös unokája" és a
"Érkadás" című, magyarra szinkronizált román játékfilmeket, amelyek a
Cristea Dorobantu család életén keresztül a román munkásmozgalom tör-
ténetének egy-egy korszakát ábrázolják. A két film forgatókönyvét
Cezar Petrescu és Mihai Novicov írta. Rendező Dinu Negreanu állami-
díjas, operatőr Wilfried Ott állami-díjas és Ovidiu Galogan. A kísérő-
zenét Ion Dumitrescu állami-díjas szerezte.

A filmhéten kerül a közönség elé a "Pacsirta" című
színes, táncos film, amely a román nép táncait, dalait örökíti meg,
s bemutat magyar, német és székely táncokat, valamint a román opera-
ház balettművészeinek műsorát is. Nagy sikerre számíthat a "Vidám
bábjáték" című film is, amelynek bábszereplői esztrádműsor keretében
népszerű román tánczeneszenes számokat és népdalokat tolmácsolnak. Ugyancsak
a filmhéten mutatják be a "Marinca" című vidám rövidfilmet, s film-
színházaink ismét műsorra tűzik a már korábban bemutatott román filme-
ket.

A román filmhét megnyitó díszelőadását november 16-án,
szerdán rendezik az Uránia filmszínházban, ahol a "Pacsirta" című filmet
mutatják be.

Az ünnepi hétre román filmművészeti küldöttség érke-
zik hazánkba. A küldöttség tagjai itt-tartózkodásuk idején ellátogat-
nak Debrecenbe és Békéscsabára is./MTI/

Értelmiségi klub nyílt Csurgón

i Vid -cz/Szné/Gy -cz H 1955. november 10.

Somogy megyében eddig csak a megye székhelyén működött
értelmiségi klub. Szerdán megnyitották a megye második értelmiségi
klubját Csurgón. A klubban tervek szerint különféle összejöveteleket,
mezőgazdasági, irodalmi, egészségügyi és pedagógiai jellegű ankétokat
rendeznek./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955. november 10.

12 óráig percre

1956 tavaszára elkészül a Keleti Főcsatorna első végleges vasuti hidja

Vid KF/Szl/Gy RM Mi 1955. november 10.

A keleti Főcsatornát Balazsujvárosnál keresztezi a Debrecen-füzesbonyi vasutvonal. A főcsatorna felett átívelő vasuti hid építését tavaly kezdték meg. A tervek szerint az idén elkészül a hid vaszerkezeti része. A vasuti pálya építését a jövő év elején kezdik meg s tavasszal már átadják rendeltetésének a Keleti Főcsatorna első végleges vasuti hidját. /MTI/

Több mint tizenhat vagon vasot gyűjtöttek Szabolcs megyében

Vid Hbj Gy H 1955. november 10.

Az RM Művek DISZ-fiataljainak felhívása nyomán november elején Szabolcsban is eredményesen indult meg a vashulladékok gyűjtése. Különösen jó munkát végeztek a Nyíregyházi Malomszerelő Vállalat fiataljai. Bódi István műszaki vezető irányítása mellett már a múlt hónap végén megkezdték a gondos územtakarítást. Eddig egy vagon vashulladékot gyűjtöttek, s az územtakarítás még tovább folyik. A Kovács kisipari szövetkezet négy, a Transzformátor Javító Vállalat három, a BLSPEED pedig két tonna vashulladékot gyűjtött eddig.

A megyében eddig összesen több mint tizenhat vagon vashulladék gyűlt össze. Ezenkívül Nyíregyháza 11 vagonnal, Kisvárda pedig három és fél vagon, Ezenkívül a megyében fél vagon szines-
fém hulladékot szedtek össze.

A lakóterületi gyűjtés sikere érdekében a megye fiataljai november 13-án hulladékgyűjtési napot tartanak. /MTI/

Értékeltek a nagy állami építőipari vállalatok harmadik negyedévi versenyt

SzB/BnG/Gy RM H 1955. november 10.

A husz budapesti üzem vállalásához csatlakozva hat nagy állami építőipari vállalat versenyez egymással az éves terv maradéktalan teljesítéséért.

A legutóbbi értékelés alapján a harmadik negyedévben az első 22. számú Állami Építőipari Vállalat 111.2 százalékos tervteljesítéssel. A vállalat dolgozói az egy főre eső termelékenységet 11.8 százalékkal növelték és harminc épület határidő előtti átadásával 576 nap megtakarítást értek el. Második helyezett a 21. számú Állami Építőipari Vállalat, a harmadik helyezett pedig a 25. számú Állami Építőipari Vállalat. /MTI/

K

B 18. kiadás

1955. november 10.

12 óratsperc

Az év végére újabb 134 lakás készül el Heves megyében

I Vid Hbj Gy H 1955. november 10.

A Heves megyei 63/5-ös Építőipari Vállalat dolgozói ebben az évben már több mint 150 új lakást építettek a megye városaiban és falvaiban. Emellett több mint 500 azoknak a dolgozóknak a számára, akik saját erőből hozták létre új családjukat.

Az év végére újabb 134 lakást adnak át rendeltetésének. A gyöngyösi dolgozók számára gyors ütemben épül a két, egyenként 40 lakásos modern lakóház. Az egyik épülettömb már a befejezés előtt áll, melynek belső munkálatival december elsejére, a másik épülettömbbel pedig december 31-re végeznek. A most épülő új lakóházak mellett a 63/5-ös Építőipari Vállalat dolgozói a jövő év március elseje helyett már most, november elején újabb 115 lakás földmunkáit kezdték meg. Gyöngyösön egy egész új városrész építése van kialakulóban.

Petőfibányán egy 54 lakásos modern ház mielőbbi befejezésén dolgoznak. Az építkezést szovjet rendszerű gépi munkával gyorsítják, hogy még az év végéig 54 bányászcsalád elfoglalhassa új otthonát. A Petőfi-bányán egy nyolctantermes iskola földmunkáihoz is hozzáfogtak, melynek építését a jövő hónapban kezdik meg. /MTI/

Védjük meg vetéseinket a csócsároló kártevésétől

I Kö/TI/Gy M H 1955. november 10.

A Földművelésügyi Minisztérium növényvédelmi igazgatósága felhívja a figyelmet, hogy az ország több helyén, főleg az alföldi megyékben, de több dunántúli megyében is erősen elszaporodott a gabonafutrinka lárvája, a csócsároló. A csócsároló a kikelő vetés fiatal leveleit rágja és ha idejében nem védekeznek ellene, nagy pusztítást okozhat a gabonavetésekben. Tömeges jelenlétét elaradják a kikelő vetésben jelentkező, gyorsan terjedő foltok, amelyekben a növény rostos részei képszerűen összezsavarodottak, mert a zöld részeket lerágta a kártevő. Ahol ilyen foltok jelentkezők, haladéktalanul védekezni kell a kártevő ellen. A leghatásosabb védekezés a porózás hol-
dankint 25-30 kilogramm "Agritox"-szal. A védekezést nagyobb összefüggő, fertőzött területeken a növényvédő állomások díjmentesen végzik. Kiseb-
b területeken a termelőnek kell elvégeznie a porózást háti porozógépekkel, az erre a célra a közvédelmi tanács által díjmentesen biztosított Agritox porozószerszettel. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1955. november 10.

13 óra 30 perc

Komárom megye minden termelőszövetkezete nyereséggel zárja az évet

Vid R Gy M Mi 1955. november 10.

Komárom megye valamennyi termelőszövetkezetében befejeződtek már a zárószámadás előkészületei. Átvizsgálták a termelőszövetkezetek könyvelését, egyeztették a munkamegységeket és közgyűléseken beszélték meg a tagok, hogy miből mennyit értékesítsenek. A zárószámadási előkészületek azt mutatják, hogy az idén Komárom megye valamennyi termelőszövetkezete többlettel zárja a gazdasági évet.

A leányvári Előre Termelőszövetkezetben az évek óta elhanyagolt szántó föld jórészét az idén szerves és műtrágyával gazdagították, s ezen a területen például búzából 14 mázsás átlagtermet értek el. A nagy terméseredményekkel, a termények hasznos értékesítésével elérték, hogy rendezni tudták tavalyról maradt 200.000 forintos tartozásukat is. A kisbérbattyánpusztai Virágzó Termelőszövetkezet magas jövedelmét elsősorban az állattenyésztésből nyeri az idén. A 200 szerződésesen hizlalt sertés több mint félmillió forint értékű, s ez biztosítja a tagok készpénz részesedését. Ezenkívül még nyolc bikát nevelnek eladásra, hatra pedig bika-hizlalási szerződést kötöttek. A gróbospusztai Új Élet Tsz tagjai már betakarították a kukoricát, s úgy határoztak, hogy nem osztják szét, hanem értékesítik, 200 mázsát pedig a takarmányozásra hagynak. A szentgyörgypusztai Dózsa Tsz tagjai ebben az évben két, 600 férőhelyes baromfiólat építettek, valamennyi istállót tatarozták, rendbehozták a puszták lakóházainak tetőzetét, öt új lakást is emeltek. A közművmunkát, az anyagot a termelőszövetkezet munkamegységei fedezte, s még így is több mint 40 forint jut majd egy-egy tagra. A megye valamennyi termelőszövetkezetével együtt itt is többlettel zárják a gazdasági évet. /MTI/

Dokumentumfilm készített a SZÖVOSZ

i Kö/HM/Gy M H 1955. november 10.

"Földművesszövetkezetek a faluért" címmel hirdő riportfilm készített a SZÖVOSZ. A film többek között bemutatja, hogyan látják el munkájukat a földművesszövetkezetek áruellátási, felvásárlási szerveinek dolgozói, milyen segítséget nyújtanak a földművesszövetkezetek a termelőszövetkezeteknek, s hogyan dolgoznak a különböző termelési társulások, szakcsoportok. A filmet a vidéki mozikban rövidesen bemutatják. /MTI/

TL

Napi 120 forintos jövedelem a füzesabonyi Petőfi Termelőszövetkezetben

Vid R Gy M Mi 1955. november 10.

Heves megyében a füzesabonyi Petőfi Termelőszövetkezet a legjobbak közé tartozik. Tagsága az elmúlt esztendő szorgos munkájában nagy, fegyelmezett családdá forrott össze, amelyben minden dolgozó egyformán veszi ki részét a gazdaság felvirágoztatásából.

Ebben a termelőszövetkezetben nincs munkaerőhiány, az asszonyok, a lányok, a családtagok rendszeresen dolgoznak a szövetkezet földjén. A szorgalmas, jó munkának meg is van az eredménye. Az idei gazdag gabona-termés után kukoricából 35, cukorrépából pedig 3 mázsát szedtek fel egy holdról. A tsz-ek felett az állattenyésztés is. A fejési átlag meghaladja a 10 litert: ebből szintén jelentős jövedelemre tesznek szert. A megyében az őszi vetést az elsők között fejezték be és már eddig 600 köbméter silóval gondoskodtak állatállományuk átteleltetéséről.

A tagság körében már sokszó esik az idei zárószámadról. A learatott és betakarított gazdag termékből sok mindenre jut az idén. Gulyás Sándor például harmadmagával dolgozik a termelőszövetkezetben. Hárman 1009 munkaegységet szereztek. Erre a zárószám után - az eddigi számítások szerint - nagymennyiségű terményt és 17.000 forint készpénzt visznek majd haza. Hasonló szorgalommal dolgozott a többi tag is. A füzesabonyi Petőfi Tsz tagjai jó munkájuk jutalmául az idei gazdasági évben napi 120 forint jövedelemre tettek szert. Ilyen gazdag jövedelmet a község legmódosabb középparasztja is tud felmutatni. /MTI/

Megkezdtek a műszálas butorszövetgyártást a kőszegi Textilművekben

i Vid Hbj Gy H 1955. november 10.

A kőszegi Textilművek ágyterítőgyárában nemrégben fejezték be a kísérletek a butorszövet műszállal történő gyártására. A műszálas butorszövet külsőre is tetszetősebb, tartósabb, jobb minőségű az eddig ismert bármelyik butorszövetnél. Már a kísérleti gyártásnál nagy tetszést aratott a belföldi és külföldi kereskedelmi körökben. Az eredményes kísérletek után az üzem megkezdte a műszálas butorszövetek gyártását is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás 1955. november 10.

12 óra 15 perc

Napi 120 forintos jövedelem a füzesabonyi Petőfi Termelőszövetkezetben

Vidék Gy. M. Mi. 1955. november 10.

Heves megyében a füzesabonyi Petőfi Termelőszövetkezet a legjobbak közé tartozik. Tagsága az elmúlt esztendő szorgos munkájában nagy, fegyelmezett családdá forrott össze, amelyben minden dolgozó egyformán veszi ki részét a gazdaság felvirágoztatásából.

Ebben a termelőszövetkezetben nincs munkaerőhiány, az asszonyok, a lányok, a családtagok rendszeresen dolgoznak a szövetkezet földjén. A szorgalmas, jó munkának meg is van az eredménye. Az idei gazdag gabona-termés után kukoricából 35, cukorrépból pedig 3 mázsát szedtek fel egy holdról. A tsz-ek fejlett az állattenyésztés is. A fejési átlag meghaladja a 10 litert ebből szintén jelentős jövedelemre tesznek szert. A megyében az őszi vetést az elsők között fejezték be és már eddig 600 köbméter silóval gondoskodtak állattalommányuk átteleltetéséről.

A tagság körében már sokszó esik az idei zárószámolásról. A learatott és betakarított gazdag termékből sok mindenre jut az idén. Gulyás Sándor például harmadmagával dolgozik a termelőszövetkezetben. Három 100 munkaegységet szereztek. Erre a zárószámolás után - az eddigi számítások szerint - nagymennyiségű terményt és 17.000 forint készpénzt visznek majd haza. Hasonló szorgalommal dolgozott a többi tag is. A füzesabonyi Petőfi Tsz tagjai jó munkájuk jutalmául az idei gazdasági évben napi 120 forintos jövedelemre tettek szert. Ilyen gazdag jövedelmet a község legmódosabb középparasztjai tud felmutatni. /MTI/

Megkezdtek a műszálas butorszövetgyártást a kőszegi Textilművekben

i Vidék Hbj. Gy. H. 1955. november 10.

A kőszegi Textilművek ágyterítőgyárában nemrégben fejezték be a kísérletek a butorszövet műszállal történő gyártására. A műszálas butorszövet külsőre is tetszetősebb, tartósabb, jobb minőségű az eddig ismert bármelyik butorszövetnél. Már a kísérleti gyártásnál nagy tetszést aratott a belföldi és külföldi kereskedelmi körökben. Az eredményes kísérletek után az üzem megkezdte a műszálas butorszövetek gyártását is. /MTI/

B 21. kiadás 1955. november 10.

13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

& Gy H A Meteorológiai Intézet jelenti november 10-én,
csütörtökön délben:

Az éjszakai lehülés mérséklődik

Az angliai ciklon Spanyolország, Franciaország, Németország és Ausztria területét hűvösebb óceáni levegővel árasztotta el. A Földközi-tenger felől azonban ismét melegebb léghullámok törnek előre északi irányba és emiatt a két légtömeghatárán Korzika és Szardínia szigetén, valamint Olaszországban sokfelé esik az eső. Északkelet-Európában nappal is fagypont alatt maradt a hőmérséklet és nagy területeken havazik.

Hazánkban szerdán a reggeli és koradélelőtti órákban sokfelé párács, ködös volt az idő, de a délelőtti folyamán az ország nagyrészen kitisztult az ég és a bőséges napsütés hatására általában 11-15, sőt Turkeven 16, Békéscsabán 17- fokig emelkedett a hőmérséklet. A Dunántul nyugati szélén azonban egész napon át borult volt az ég, jelentéktelen mennyiségű eső is esett és a felmelegedés sem érte el a 10 fokot. Ma hajnalban a keleti megyékben általában 2-5, Debrecenben 0 fokig hűlt le a levegő, máshol 5-8 fokot mértek. A talaj közelében Egerben, Debrecenben és Turkeven minusz 2 fokra fagy alakult ki.

Budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 3,8 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 0,1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten csütörtökön 12 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: Nyugaton tulnyomóan borult, ködös idő, keleten lassan növekvő felhőzet. Több helyen, elsősorban a Dunántulon eső. Mérsékelt délkeleti-déli szél. A hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten a nappali felmelegedés kissé mérséklődik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 10-13, néhány helyen 13 fok felett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955. november 10.

11 óra 5 perc

Ujabb járások teljesítették a kenyérgabona vetéstervét

1955. november 10.

A csongrádi és a nagykállói járás dolgozói a hét derekára eleget tettek a kenyérgabona vetési előirányzatának. Most újabb és újabb járások jelentik, hogy vetéstervüket teljesítették.

Vas megyében elsőnek a celldömölki járás területén kerültek földbe az ősziak. Itt egy tsz kivételével valamennyi termelőszövetkezet telteljesítette vetéstervét. A járás területén továbbra is vetnek, mert a községek nagyrésze több kenyérgabont akar vetni az előirányzottnál.

Az őszi vetéssel elmaradó Heves megyében az elmúlt két hét alatt minden kedvező percet munkára fordítottak. Csütörtökön délelőtt a termelőszövetkezetek zöme már befejezte a vetést. Szorgalmasan halad a munka az egyéni földjén is. A megye gépállomásainak segítségével a hatvani és a pétervásári járás dolgozói csütörtök délelőttre hiánytalanul teljesítették őszi vetéstervüket. Nincs sok vetni való már a megye többi járásában sem.

Szabolcs megyében a nagykállói járás dolgozó parasztjai 17.200 holdas vetési tervüket 550 holddal már túl is teljesítették. Eleget tett vetési előirányzatának a nyirbátori és a baktalóránt-házi járás is. Figyelemreméltó eredményt ért el a fehérgyarmati járás. Itt november 1-ig a 18.800 holdas tervből csak 8800 holdat teljesítettek, de az azóta eltelt néhány nap alatt mintegy kilencezer holdat vetettek be gabonával, tehát többet, mint azelőtt összesen. 91,6 százalékos teljesítésével, a kötött talajú járások között a fehérgyarmati az első helyre került.

Borsodban a megye két legnagyobb gabonatermelő szövetkezte, a borsodivánkai József Attila és a Petőfi szintén teljesítette az őszi gabona vetési tervét. A szocialista község határában csaknem hatszáz holdon került földbe a jövő évi kenyérnek való magja. A Mezőkövesdi Gépállomás traktorosai, - akik már hosszú idő óta dolgoznak az országoshírű termelőszövetkezetek földjén, - most is kitették magukért. Minőségileg jól előkészített, megfelelően műtrágyázott talajba vetették az ősziakat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1955. november 10.

15 óra 10 perc

Megjelent az Új Idő 26. száma

1955. november 10.

A vezércikk a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 38. évfordulója alkalmával vázolja a szocializmus tábora országaink bel- és külpolitikai eredményeit. G. Rozanovnak "Az idő próbája" című nagy cikke részletesen elemzi a különböző társadalmi rendszerről országok békés egymás mellett élésének lehetőségét és együttműködésének formáit. L. Bezimenzkij, a lap különtudósítója érdekes beszámolóban ismerteti a genfi külügyminiszteri értekezlet első napjainak eseményeit.

Szung Csing-ling cikke Ázsia népeinek a békeharcon betöltött szerepével és a békés egymás mellett élés közismert "öt elvével" foglalkozik. J. Zsukovnak, a Szovjetunió Tudományos Akadémiájának levelező tagjának "Moszkva-Peking-Delhi" című írása nagy megjelentető erővel vetíti előnk e három világváros múltját és jelenét, s méltatja a Szovjetunió, Kína és India közös békeharcát.

Jean Eifel, a világhírű francia karikaturista pompás rajzokkal illusztrált nyilatkozatban válaszol az Új Idő szerkesztőségének kérdéseire, Janis Sudrabkalns, Lettország népköltője pedig arról ír, milyenek látták a külföldi vendégek Szovjet-Lettországot.

A "Nemzetközi Élet" jegyzetei e héten az Egyesült Államokban, Franciaországban, Angliában és Szudán-Arábiában viszik el az olvasót.

B. Burkov, a Trud című moszkvai lap főszerkesztője részletesen beszámol jugoszláviai uti élményeiről, A. Letnyev pedig a moszkvai Forradalmi Múzeum termein kalauzolja végig az olvasót.

A "Nemzetközi Események Krónikája" zárja a 26. szám tartalmát. /MTI/

Huszonkét kisiparos nyerte el a "könnyűipar kiváló dolgozója" címet

1955. november 10.

A lakosság megelégedésére végzett munkájukért a könnyűipari miniszter 18 vidéki és 4 fővárosi kisiparost jutalmaz a "könnyűipar kiváló dolgozója" oklevéllel. A mesterségek a napokban sorra kerülő KIOSZ megyei választmányi értekezletek adják át az elismerő okleveleket. /MTI/

Termelési bizottságok a vetés gyors befejezéséért

ő Vid R/Tr/Gy M Mi 1955. november 10.

A vetés sürgős befejezése nagy feladat elé állítja a termelési bizottságokat is. A legjobb gazdákból álló bizottságok sok helyen okos szervező munkával, személyes példamutatással, iga- és vetőgép kölcsönzésével gyorsítják a munkát, hogy az egyénileg dolgozó parasztek parcelláin is mihamarabb földbe kerüljön a gabona.

Hasznos tanácsokat ad gazdátársainak a tésenyi termelési bizottság elnöke

A Baranya megyei Téseny község termelési bizottsága szavakban és tettekben egyaránt sokat munkálkodik, hogy a községben gyorsan befejezzék az őszi vetést. A munkában Mertl János, a termelési bizottság elnöke mutatja a jó példát. Naponta járja a határt, figyel, mennyivel gyorsabban bevetett területére hasznos tanácsokat ad dolgozó paraszttársainak. Szívesen hallgatnak rá, mert köztudottan a föld egyik legjobb gazdája. Gyakran végez ellenőrző méréseket is.

Mertl János a termelési bizottság tagjaival együtt már befejezte az őszi vetést és most igazgatóval segíti az arra készködőket. Esténként felkeresik azokat a gazdákat, akik a vetéssel már végeztek és megkérlik őket, hogy fogatikkal segítsék az igazgatóval nem rendelkező társaikat. Meggyőző szavuk nem marad hatástalan: Varga Ferenc, Vörös József és még sok más dolgozó paraszt a vetéssel elmaradó gazdák rendelkezésére bocsátotta igazgatóját. A termelési bizottság munkájának jelentős része van abban, hogy Téseny község határában a hét végére elvetik az őszi vetést.

Tettekkel agitálnak a nagyéri termelési bizottság tagjai

Csongrád megyében Nagyér község határában kezdtek meg utoljára a kenyérgabona vetését. Olyan sok eső hullott arrafelé, hogy nem tudtak rámenteni a földekre. A termelési bizottság tagjai nem várták meg, amíg felszárad a talaj, hanem körutra indultak a faluban. Felkeresték a dolgozó parasztokat és sürgették, hogy kezdjék meg a vetést. Amikor egyesek azt mondták, hogy még nem lehet dolgozni, Vigh András, a termelési bizottság elnöke, Léka Sándor, Zagykó István és a bizottság több más tagja a földekre ment és megkezdte a munkát.

/Folyt.köv./ Π

M TI B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1955. november 10.

15 óra 21 perc

/Termelési bizottságok...1.folyt./ ö Vid R/Tr/Gy M Mi

A faluban sokan követték a bizottság tagjainak példáját, de a fogatnélküli gazdák közül egyesek továbbra is tétlenek maradtak. A termelési bizottság ekkor lóval, vetőgéppel, ekével sietett segítségre és így senkinek sem maradt szántatlan, vetetlen a földje.

A termelési bizottság áldozatkész segítségének köszönhető, hogy a kis község határában 500 holdon földbekerült a buza és a még hiányzó 40 holdon is teljes erővel vetnek.

Száz holdon vetnek buzát terven felül
Buzsákon

A Somogy megyei Buzsák község határában az ősze elején 1290 hold föld várta a gabona vetőmagját. A vetésterület több mint felén október végéig földbekerült a mag, de a közbejött rossz idő megakasztotta a munkát. Ekkor miseta István középparaszt, a termelési bizottság elnöke összehívta a bizottság tagjait. Felmérték a rendelkezésre álló erőket, szétosztották a faluban található csaknem 50 vetőgépet, és a rossz idő szüntével maguk is a földekre siettek. A bizottság kezdeményezésére a falut körzetekre osztották, a tenácstól pedig elkérték azok névsorát, akik már jelentették, hogy végeztek a vetéssel. Szakszerűen megvizsgálták a bevetett földeket, esténként pedig felkeresték az elmaradókat.

A falu dolgozó parasztjai hétköznapon, vasárnapon egyaránt dolgoztak, a termelési bizottság tagjai pedig, akik már befejezték a vetést, gazdatársaik segítségére siettek. A munka nagy iramban is gondot fordítottak arra, hogy a magágyat jó minőségben készítsék el. November elseje óta a szokottnál valamivel több vetőmagot használnak, hogy minél biztosabban kikeljen a gabona. Ezt a munkát is ellenőrizték a termelési bizottság tagjai.

A jó szervezői munkának, a személyes példamutatásnak is köszönhető, hogy a falu határában november 10-ig 1300 holdon elvetették a kalászosokat. Bár terveket taltaljesítették, most elhatározták, hogy november közepéig még 100 holdon vetnek kenyér-gabonát.

/Folyt köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás 1955. november 10.

15 óra 35 perc

/Termelési bizottságok...2.folyt./ ö Vid R/Tr/Gy M Mi

A szomszédos községeket is segítik
a barlahidi dolgozó parasztek

Barlahida Zala megye kis községei közé tartozik, a termelési bizottság jó munkája azonban meggyeszerre ismeretes. A község dolgozó parasztszaj minden munkát jóelőre megbeszélnek a termelési bizottság ülésein. A gabona betakarítása után gondosan kidolgozták az őszi vetés tervét is. A tanács dolgozóival együtt egyénekre bontották a vetési tervet és így már a munka megkezdése előtt minden gazda tisztában volt feladatával. A termelési bizottság kidolgozta azt is, hogyan kell tervszerűen művelni a különböző összetételű talajokat. Így szinte egyetlen nap sem maradt kihasználatlanul, mert ha az egyik helyen az esőzés miatt nem lehetett dolgozni, mindig akadt olyan terület, ahol fogasolhattak, vagy más könnyebb munkát végezhattak. A bizottság idejében tervet készített arról is, hogyan osszuk be és használják ki helyesen a különböző mezőgazdasági gépeket. Javaslataira több dolgozó paraszt használt kettősekét a lazább talajokon, ugyanakkor csaknem valamennyien összekapcsolt boronával fogasoltak.

A bizottság segítségével elérték a falu dolgozó parasztszaj, hogy - bár ugyanolyan körülmények között dolgoztak, mint a megye többi községében - a környéken elsőnek fejezték be az őszi vetését. A barlahidi termelési bizottság most elhatározta, hogy az elkövetkező napokban segítségére siet a vetésben elmaradt szomszédos községeknek. Azokra a helyekre, ahol késés mutatkozik, igyekezt küldenek a vetés gyors befejezésére.

Termelőszövetkezeti tagok segítségével
az egyéni gazdáknak

Az őszi munkák során jól látta el feladatát az öreglaki termelési bizottság is. A bizottság tagjai, Androsics István elnökkel az élen, munkára mozgósították az egész falut. A bizottság a helyi termelőszövetkezet segítségét is kérte, amely már befejezte az őszi gabona vetését. Az Ifju Gárda Termelőszövetkezet örömmel bocsátotta vetőgépét az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztek rendelkezésére, és segítségével nagyban hozzájárult, hogy a község november 10-re teljesítette az őszi gabona vetéstervét. /M II/

II

600 vagon burgonyát adtak be eddig Nógrád megyében

Vid R Gy H 1955. november 10.

Nógrád megye termelészövetkezetei és egyéni gazdái a gazdag burgonyatermésből sorra teljesítik burgonyabeadási kötelezettségüket. A földművelészetkezetek begyűjtőhelyein csütörtökig mintegy 600 vagon burgonyát vettek át és ezzel Nógrád megye már 85 százalékra teljesítette éves begyűjtési tervét. Az utóbbi napokban különösen a salgótarjáni járás termelészövetkezetei és egyéni gazdái közül tettek eleget sokan beadási kötelezettségüknek. A járás nyolc községe, már meg is kapta a szabadpiaci értékesítési jogot. Nógrád megyében összesen 16 községben értékesíthetik szabadon burgonyafeleslegüket a termelészövetkezetek és az egyéni leg dolgozó parasztok. /MTI/

Új típusu terepjáró-daru mintapéldánya készült el a mezőgazdasági építkezésekhez

i SI/Dé/Gy KM Mi 1955. november 10.

A mezőgazdasági építkezéseknél egyre nagyobb mértékben alkalmazták az előregyártott elemeket. A nehéz épületelemek kezelése olyan emelőgépeket igényel, amelyek a legnehezebb terepet is jól bírják, s ugyanakkor hálózati áram nélkül is működnek. Az Építőipari Gépesítő Tröszt mérnökei újfajta terepjáró-darut szerkesztettek, amely dömpér-alvázra szerelve minden terepen jól alkalmazható. Az Építőgépgyártó- és Javító Vállalatnál most készült el a "dömpér-daru" elkészült példánya, amely 1.2 tonna terhet hat és fél méter magasra emel.

A mintapéldányok felül vizsgálására alakult bizottság kipróbálta az új gépet és annak gyártását jóvá is hagyta. A darut most egy hónapig próbálják, kijavítják esetleges hibáit és 1956-ban megkezdik az üzemszerű gyártást. /MTI/

Meghosszabbították a Brocky Károly-émlékkiállítást

i Em/Em/Gy LI Mi 1955. november 10.

A Szépművészeti Múzeum Brocky Károly-émlékkiállítását az Új Magyar képtárban /V., Egyetem utca 16./ a közönség kívánságára meghosszabbították. /MTI/

Az MNDSE táviratban üdvözölte a Demokratikus Ifjúsági Világszövetséget

i MS/HM/Gy LI Mi 1955. november 10.

Az MNDSE a magyar asszonyok és anyák nevében üdvözlő táviratot küldött a Demokratikus Ifjúsági Világszövetséghez megalakításának tízedik évfordulója alkalmából. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1955. november 10.

1 1/2 óra 10 perc

Az első "Kiváló Fémgyűjtő Iskola"

i Kip Hbj/Szb/PE KM P

1955. november 10.

Vasárnap délelőtt tíz órakor ünnepélyesen adják át első ízben a "Kiváló Fémgyűjtő Iskola" kitüntető címet a XXI. kerületi Rákóczi Ferenc ut. általános iskola tanulóinak.

A vas- és egyéb hulladékgyűjtő versenyek során a budapesti iskolák között a legjobb eredményt több alkalommal a XXI. kerületi Rákóczi Ferenc ut. általános iskola tanulói érték el. A növendékek ötven százaléka rendszeresen részt vett a gyűjtésben, így teljesítették a kitüntető cím elnyerésének feltételeit. A vasárnapi ünnepélyen a budapesti MTH vállalat hangosbeszélő készülékkel ajándékozta meg az iskola ifjúságát. /MTI/

Az új technika segíti a többtermelést, a minőség javítását, az anyagtakarékosságot

ö vid Hbj/TI/PE KM P

1955. november 10.

Gyártmányaink fejlesztése, korszerűsítése, az olcsóbb termelés, az anyagtakarékosság megköveteli, hogy szakítsunk az avult módszerekkel és bátran alkalmazzuk az új technikát. Ott, ahol a műszaki vezetők felhasználják a dolgozók széles rétegének alkotó kezdeményezését, hamarosan mutatkozik eredmény.

i SL/Dé

Nyolcvan kilóval csökkentették egy-egy silókombájn súlyát a Szállítóberendezések Gyárának mérnökei

A Szállítóberendezések Gyárának egyik legújabb gyártmánya a silókombájn, amely önműködően levágja, felaprítja és elevátor segítségével telerautókba rakja a kukoricaszárat. A gyár szerkesztőmérnökei már a mintapéldányok gyártása közben korszerűbb és olcsóbb gyártási megoldásokra törekednek. Eddig tíz silókombájnt készítettek, a legutóbbi kettő kivitele azonban már is tökéletesebb, mint a korábbiaké. Azonkívül, hogy kezelése egyszerűbb, a felhasznált anyag súlya egy-egy silókombájnnál körülbelül nyolcvan kilóval kevesebb, mint amennyit korábban terveztek.

Az eddig elkészült silókombájnokat állami gazdaságokban és mintagazdaságokban próbálják ki a kukorica betakarításánál. A gépek működését állandóan figyelemmel kísérik és a tapasztalatok alapján kezdik meg a silókombájn üzemszerű gyártását.

B 29. kiadás

1955. november 10.

14 óra 45 perc

/Az új technika. . . 1. folyt./ 8 vid Hbj-~~2~~/TI/EP P

Új eljárással évente csaknem 600.000 forinttal csökkentik az önköltséget, s javítják az acél minőségét a diósgyőri martinászok

A Lenin Kohászati Művek Martin acélművében sok bajt okozott, hogy a kemencéjűk nem voltak elég tartósak. Felzásukhoz a drága samott- és szilika-téglából évente csaknem ezer tonnát elhasználtak, ami tetemes költséget jelentett, s mégsem volt megfelelő, mert a kemencéjűk általában két-három nap alatt tönkrementek, sokszor ajtókerettestül kiégték. Ilyenkor az olvasztarok a kemencét a nagy meleg miatt alig közelíthették meg, s míg az ajtócsere tartott, korlátozni kellett a kemence fűtését. Ez pedig termelés-kiesést idézett elő.

Az üzem két újítója, Márton Máttyás lektor és Sztehlik László technikus a gyakori ajtócsere megszüntetésére a kemencék bontásából megmaradt króm-magnezit hulladékból és vízüvegéből dönögölt anyagot készített. Az így bélelt ajtókat július végén helyezték el az I.sz. kemencén. Most érdemes jubileumhoz érkezték: ezen a héten a kemence már századik napja üzemel anélkül, hogy ajtócsere lett volna szükség. Tűzálló anyagban csupán ennél az egy kemencénél mintegy 15.000 forintot takarítottak meg, a száz nap alatt. Időközben a többi kemencénél is bevezették. Ezzel egy év alatt mintegy hatszázezer forinttal csökkentik az acél önköltséget, s javul a minőség is. Az új eljárást a durvahengermű kemencéjénél is alkalmazzák, s az év végéig a diósgyőri kohászat többi üzeménél is bevezetik.

Új technológiával négyeszeresére nő a fűzfői Nitrokémiában a gyomirtószer gyártás

A fűzfői Nitrokémia dolgozói ötféle növényvédő szert gyártanak, a többi között nagy mennyiségben állítják elő a vegyszeres gyomirtás kiváló hatású szerét: a dikonirtót. Ezt a gyomirtószert 1954 óta gyártják, s eddig 150.000 hold gabonaföldön alkalmazták sikeresen. Most a gyártási technológiának olyan tökéletesítésén dolgoznak, amelynek segítségével jövőre négyeszeresét állíthatják elő, a jelenleginél jóval alacsonyabb áron: A jövőben a gyomirtószer készítéséhez szükséges - eddig importált - alapanyagokat üzemükben készítik.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1955. november 10.

72 óra 45 perc

/Az új technika. . . 2. folyt./ - ö vid Hbj/TI/PE P

Közülük az egyiket, a monokloreცetsavat már ebben az évben gyártják Füzfőn, s a szükséges klórozási folyamatot új eljárással az eddigi hetven óra helyett négy-öt óra alatt bonyolítják le, amivel az előállítási költség mintegy harmadára csökkent.

Kétezeröttszáz tonna szénmegtakarítás
az Ujszegedi Kender- Lenzsvő Vállalatnál

Az Ujszegedi Kender- Lenzsvő Vállalat erőtelepén elkészült az ország első üzemi szénosztályozója, porszéntűzelő és szárító berendezése. A Vegyipari és Energiaügyi Minisztérium, valamint a Hőtechnikai Kutató Intézet kezdeményezésére Pozsgai Gyula mérnök, s az üzem többi műszaki dolgozója valósította meg az új berendezést. Abból a kutatási eredményből indultak ki, hogy ha a szénből kiválasztják a port, akkor a darabos szén jóval több energiát ad. Míg száz kiló poros szénből 300 kiló gőzt állítottak elő, addig a szénpor kiválasztása után elégett hetven kiló darabos szén 336 kiló gőzt termelt. A régi eljárással nem tudták a rostálás után visszamaradó porszenet felhasználni, a másik nehézséget pedig az jelentette, hogy a nedves szénből nem lehetett a szénport kiválasztani. Az új eljárással a kanalas felvonó a vegyes-poros darabos szenet egy toronyban elhelyezett garatba emeli, ahonnan csigarendszerrel az osztályozóba kerül. Ha a szén nedves, akkor a kazánházból kapott 800 C fokos füstgázzal megszáritják. A nagy sebességgel haladó gáz a szénport és a morzsaszenet őrlőmalomba viszi. A darabos szén úgy, mint eddig, az etető nyíláson, a por pedig befúvással kerül a kazán tűzterébe. A berendezés mindössze 150.000 forintba került, viszont alkalmazásával évente mintegy 2500 tonna szenet takarítanak meg. A gyengébb minőségű szenet is gazdaságosabban tudják felhasználni. A berendezést csütörtökön próbálták ki.

Új módszerek alkalmazásával télen sem szünetel a nyerstéglyagyártás a Heves megyei téglagyárakban

M A Heves megyei Téglyagári Egyesülés dolgozói ebben az évben jó munkát végeztek. Kiemelkedő volt a teljesítménye a Mátra-derecskei Téglyagárnak, amelynek dolgozói a forradalmi műszak alatt husz családi ház felépítéséhez elegendő téglyát égettek éves tervükön felül. Jól dolgoznak az egri Vécsej-völgyi Téglyagár dolgozói is. Október végén vállalták, hogy egymillió terven felül égetett téglyával tartozik évi tervüket.

/folyt. köv./

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955. november 10.

17 ór 45 perc

/Az új technika. . . 3. folyt./ Ö vid Hbj/TI/PE P

A forradalmi műszaki lendületével csütörtökön reggelig már 741.000 darbot készítettek.

Most, a tél közeledtével, az egyesülés műszaki vezetői és dolgozói arra törekednek, hogy a fagy beálltával se kelljen leállni a nyers téglagyártással. Ezt a tervet három téglagyárban már megvalósították. A frissen préselt cserepet és téglát a kamencékből kiömlő meleg segítségével szárítják. Ezzel a módszerrel a téli fagyok idején is félmillió cserepet és negymennyiségű nyers téglát készíthetnek. Az új módszer alkalmazásával lehetővé válik az is, hogy a Heves megyei Téglagyári Egyesülés dolgozói december 20-ra egész évi feladatukat teljesíthessék.

Még ebben az évben rátérnek az Iszka-szentgyörgyi Bauxitbányában a vízöblítéses furásra

Az Iszka-szentgyörgyi Bauxitbányában néhány hónapja a legnehezebb munkahelyeken új módszert alkalmaznak, a vízöblítéses furást. A furószáלבól kilövellő erős víz sugar a furási időt - a kőzet keménységétől függően - a korábbinak egyharmadára, illetve egynegyedére csökkenti. Kemény bauxitban két perc alatt, puha bauxitban pedig 20-50 másodperc alatt készül el egy folyóméteres furólyuk. Ez a munka a régi módszerrel 30, puha bauxitban pedig 10 perc tisztán furási időt igényelt. Az új módszert eddig nyolc munkahelyen alkalmazták, ebből azonban csak a József akna négy munkahelyén van vízvezeték, a Kincses-aknában tartályokból szivattyúják a vizet a furószerszámba. Még ebben az évben elkészül azonban a vízvezeték-hálózat, úgy hogy minden munkahelyen rátérhetnek a könnyebb, gyorsabb furási módszer alkalmazására. A mintegy 76.000 forintos beruházás egy esztendő alatt majdnem tízszeresen megtérül a bányában, mert mintegy 700.000 forintot takaríthatnak meg munkaidőben.

A jövőt az új technikára alapozzák a tatabányai XIV-es aknában

A tatabányai szénmedencében a XIV-es akna az egyenletesen termelő üzemek közé tartozik. Tervét rendszeresen túlteljesíti, ebben az évben már mintegy 25.000 tonna szénnel többet küldött felszínre előirányzatánál, annak ellenére, hogy a munkát állandó vízveszély nehezíti.

/Folyt. köv./ 7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1955. november 10.

17 ór 45 perc

/Az új technika. . . 3. folyt./ ö. vid. Hbj./TI./PE P

A forradalmi műszaki lendületével csütörtökön reggelig már 741.000 darbot készítettek.


Most, a tél közeledtével, az egyesülés műszaki vezetői és dolgozói arra törekednek, hogy a fagy beálltával se kelljen leállni a nyers-tégla-gyártással. Ezt a tervet három tégलगyárban már megvalósították. A frissen préselt cserepet és téglát a kemencékből kiömlő meleg segítségével szárítják. Ezzel a módszerrel a téli fagyok idején is félmillió cserepet és nagymennyiségű nyers-téglát készíthetnek. Az új módszer alkalmazásával lehetővé válik az is, hogy a Heves megyei Tégलगyári Egyesülés dolgozói december 20-ra egész évi feladatukat teljesíthessék.

Még ebben az évben rátérnek az Iszka-szentgyörgyi Bauxitbányában a vízöblítéses furásra

Az Iszka-szentgyörgyi Bauxitbányában néhány hónapja a legnehezebb munkahelyeken új módszert alkalmaznak, a vízöblítéses furást. A furószáלבól kilövellő erős víz sugar a furási időt - a kőzet keménységétől függően - a korábbinak egyharmadára, illetve egynyolcadára csökkenti. Kemény bauxitban két perc alatt, puha bauxitban pedig 20-50 másodperc alatt készül el egy folyóméteres furólyuk. Ez a munka a régi módszerrel 80, puha bauxitban pedig 10 perc tisztán furási időt igényelt. Az új módszert addig nyolc munkahelyen alkalmazták, ebből azonban csak a József aknában négy munkahelyén van vízvezeték, a Kincses-aknában tartályokból szivattyúják a vizet a furószerszámba. Még ebben az évben elkészül azonban a vízvezeték-hálózat, úgy hogy minden munkahelyen rátérhetnek a könnyebb, gyorsabb furási módszer alkalmazására. A mintegy 76.000 forintos beruházás egy esztendő alatt majdnem tízszeresen megtérül a bányában, mert mintegy 700.000 forintot takaríthatnak meg munkaidőben.

A jövőt az új technikára alapozzák a tatabányai XIV-es aknában

A tatabányai szénmedencében a XIV-es akna az egyenletesen termelő üzemek közé tartozik. Tervét rendszeresen túlteljesíti, ebben az évben már mintegy 25.000 tonna szénrel többet küldött felszínre előirányzatánál, annak ellenére, hogy a munkát állandó vízveszély nehezíti.

/Folyt. köv./ 

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1955. november 10.

17 óra 50 perc

/Az új technika. . . 4. folyt./ 8 vid Hbj/TI/PE P

Csütörtökön délig mintegy 350 tonna szenet adott esedékes havi tervén felül.

Az aknában már a jövő évi terv egyenletes termelésének megteremtéséért is dolgoznak. Jelenleg elégtelen a vágathajtások előrehaladási sebessége s ezen úgy segítenek, hogy fokozatosan rátérnek a fejlettebb robbantási eljárások alkalmazására. A szénben haladó elővájásoknál millszenkundos robbantást alkalmaznak, meddővágatoknál pedig hengeres morzsolóbetörést. Az elővájások nagy részében Kótr-féle felrakóval gyorsítják a munkát. A gurítók kihajtásánál Sz.M.3-as feltörő furógépet akarnak használni.

A korszerű biztosítás nem mai keletű a XIV-es aknában, eddig mintegy kétezer méter vágatot biztosítottak TH gyűrűvel. Ismerik a TH, a moll, a túbbing beépítésének előnyeit is. A második ötéves tervben további kétezer méter vágatot biztosítanak ily módon, s ezzel 4000-5000 m²-et nyernek. Kis telepben megkísérlik a szöngyalu alkalmazását is. Úgy tervezik, hogy az új technikával, a fokozottabb gépesítéssel, a fejtések előrehaladási sebességét 25-40 százalékkal növelik. /MTI/

- - - -

Új villanyfűtéses pótkocsikat kap a csepeli gyorsvasút

i SL/DÉ/PE KM Mi

1955. november 10.

A csepeli gyorsvasút és a Budapesti Elővárosi Vasút gödöllői járatának utasai körében igen népszerű a kényelmes ülésű, közösen nyíló nagy ajtókkal és tetőszellőző berendezéssel felszerelt villanyfűtéses vasuti pótkocsi. A közönség kívánságára most folyamatosan újabb hasonló pótkocsikat állítanak forgalomba. A Dunakeszi Vagongyárban az idén husz villanyfűtéses pótkocsi készül a csepeli gyorsvasút részére. Az új sorozat első öt példányának szerelését csütörtökön fejezték be és a kocsikat a jövő héttől a csepeli utasok rendelkezésére bocsátják.

A második ötéves tervben száz korszerű BEV pótkocsit gyártanak a Dunakeszi Vagongyár dolgozói. Az új kocsik üzembeállításával fokozatosan kivonják a forgalomból az elavult, fávázos BEV pótkocsikat. /MTI/

- - - -

TL

Országos Kovácsolási ankét a Rákosi Mátyás Művekben

t TP/Fd/Gy KM H 1955. november 10.

A Kovácsológyárak műszaki vezetői csütörtökön a Rákosi Művekben országos értekezleten beszélték meg a műszaki fejlesztésnél eddig elért eredményeiket, a jövő évi feladatokat. Az ankét a Kémi- és Gépipari Minisztérium és a Kohászati Dolgozók Szakszervezete vándorzászlójának átadásával kezdődött. A vándorzászlót az év harmadik negyedében végzett jó munkája alapján a Rákosi Művek Kovácsológyára nyerte el.

Az országos tanácskozáson Móra István "Kovácsüzemeink kohászati alapanyag ellátásának minőségkérdései" címmel tartott előadást, Bra sői Frigyes a Kovácsolóüzemek jövő évi feladatairól szólva hangsúlyozta, hogy Kovácsüzemeinkben a jövőben jobban ki kell használni a gépek kapacitását, s nagyobb figyelmet kell fordítani a gyártás megszervezésére. Kovácsüzemeink műszaki vezetői a többtermelést, a termelékenység emelését ne a további beruházásoktól, hanem a rendelkezésükre álló gépek kapacitása és a munkaidő jobb kihasználásától várják. Példaként említette a Ganz Vagon- és Gépgyár Kovácsait, akik a többüreges Kovácsolási módszer bevezetésével lényeges termelékenységemelkedést értek el. A műszaki vezetők a továbbiakban elmondották, hogy az új technika megvalósításánál a műszaki értekezleteken elhangzott javaslatok alapján már eddig is jelentős eredményeket értek el. A diósgyőri Kovácsok például beszámoltak arról, hogy különböző Kovácsszerszámoknak felrakó hegesztéssel való javításával rövid idő alatt több mint százezer forintot takarítottak meg. A gázeementálás bevezetésével pedig évente 1,416.000 forintot takarítanak meg népgazdaságunk számára. A Diósgyőri Gépgyárban a gyár önértékéből, beruházás nélkül hidraulikus gépházukba új 500 literes szivattyút építenek. Az új szivattyú már járásban megkezdte működését. A Kovácsolóüzemek vezetői kimondották, hogy fokozottabb erőfeszítéseket tesznek a Kovácsolási ráhagyások csökkentésére, az anyagtakarékosság egyéb módszereinek széleskörű megvalósítására, a termelői kapacitások fokozott kihasználására. Az országos ankét Marinák Lászlónak, a Rákosi Művek Kovácsológyár vezetőjének zárószavaival fejeződött be. /MFI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1955. november 10. 17 óra 50 perc

Ifjumunkások köszöntötték a tisztes fennállást ünneplő DIVSZ-t

t HI/Sznó/PE -cz Mi

1955. november 10.

Csütörtökön tizenöt budapesti nagyüzem ifjumunkásainak küldöttei felkeresték budapesti központjában a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség vezetőségét s köszöntötték a világ ifjúságának harcos nemzetközi szervezetét tisztes fennállása alkalmából. Megemlékezésül kedves ajándékokat nyújtottak át. A Ganz Vagon- és Gépgyár fiataljai például motoros vonó kisinyített másikat ajándékoztak a DIVSZ-nek. Az üdvözléseket Bruno Bernini, a DIVSZ elnöke fogadta, s szívélyesen elbeszélgetett a budapesti ifjúság küldötteivel. /MTI/

A Magyar Írók Szövetsége elnökségének ülése

k KC/Sznó/PE KC Bn

1955. november 10.

A Magyar Írók Szövetségének elnöksége ülést tartott, amelyen megvitatta a szövetség munkájával kapcsolatos kérdéseket. Az elnökség elfogadta Erdői Sándor lemondását az Írószövetség első titkári megbízatásáról és helyébe Tamás Aladárt választotta meg a Magyar Írók Szövetsége első titkárává. Az Irodalmi Újság felelős szerkesztői tisztségének ellátásával Enczi Endrét bízta meg. /MTI/

A pesterzsébeti sorsolás után csaknem kétmilliárd forintra emelkedik az államkölcsönökre visszafizetett összeg

i KF/Szl/PE KM

1955. november 10.

Az 1950 szeptembere óta lezajlott 32 államkölcsön húzóson - az egész kötvényzetet alapul véve - 7,055,200 kisorsolt kötvényre 1,966,000,000 forintot fizetett vissza államunk a kölcsönjegyzőknek.

Az ötödik Békekölcsön vasárnapi, Pesterzsébeten sorra kerülő első sorsolásán 96.250 kötvény számát húzzák ki 23,287.800 forint értékű nyereményvel. Ezzel a kisorsolt egész kötvények száma 7,151.450-re, a kötvénytulajdonosoknak visszafizetett összeg pedig 1,989.287.800 forintra emelkedik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1955. november 10.

18 óra 10 perc

Piacra került a kősei "Dán Export" elnevezésű korfiol és a kalbimbó

i n.j./kl/PE M P

1955. november 10.

Csütörtökön a csepelszigeti Hernina-majori kertészet megkezdte a kősei "Dán Export" elnevezésű korfiol szállítását, a zuglói kertészek pedig kalbimbót értékesítettek a Tolbucin körüli Nagycsarnokban.

A Nagyvásártelepre többi között a következő áruszállítmányok érkeztek: 7750 mázsa burgonya, 120 mázsa kelkáposzta, 370 mázsa vöröshagyma, 1900 mázsa fejeskáposzta, 130 mázsa vörteskáposzta, 98 mázsa paraj, 250 mázsa szárazbab, 120 mázsa sütőtök, 5500 mázsa alma, 330 mázsa szőlő, 27 mázsa gesztenye és 45 mázsa földimogyoró. /MTI/

Ankét az ügyészi általános felügyelet kérdéseiről

i MS/Bc/HM/PE Li Bn

1955. november 10.

A Magyar Tudományos Akadémia jogi főbizottsága államjogi, valamint törvénykezési-jogi szekciójának és a Legfőbb Ügyészségnek rendezésében csütörtökön háromnapos ankét kezdődött, amely az ügyészi általános felügyelet idezerü elvi kérdéseivel foglalkozik. Az ankétot Szalay József, a legfőbb ügyész első helyettese nyitotta meg az Eötvös Loránd Tudományegyetem dísztermében. Ezután Névény László egyetemi tanár, a jogtudományok kandidátusa, "Az ügyészi általános felügyelet foglalma és köre" címmel tartott előadást, amelyet vita követett. /MTI/

↳Népköztársaság

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1955. november 10.

13 óra 50 perc

Kiállítás nyílt Elekffy Jenő festőművész alkotásiból

t Fm/PE Li Bn

1955. november 10.

A Csók István Galériában /V. Váci utca 25./ csütörtökön délután kiállítás nyílt Elekffy Jenő Munkácsy-díjas festőművész alkotásiból. A kiállításon a művész 45 kvarell festményét mutatják be. A megnyitó ünnepségen Végvári Lajos művészettörténész mondott beszédet. /MTI/

Előadások a fiatalok erkölcsi neveléséről az Ifjúsági Akadémia programjában

i HI/PE Li Bn

1955. november 10.

A DISZ budapesti bizottsága által szervezett Ifjúsági Akadémia "Ifjúság és erkölcs" című elődássorozatán mintegy ezer DISZ-vezető, kiváló ifjumunkás és a fiatalok nevelésével foglalkozó funkcionárius vesz részt. Az előadások felölelik az ifjúság erkölcsi nevelésének valamennyi fontos kérdését.

Az elődássorozat november 25-én kezdődik a budapesti Párt-
oktatók Házában /VII. Dohány utca 76./, ahol Huszár Tibor, a DISZ
budapesti bizottságának titkára "Példakép, ideál" címmel tart elő-
adást. December 9-én Hollós Ervin, a DISZ Központi Vezetőségének
titkára "A párt mi esztünk, becsületünk, lelkiismeretünk" címen,
január 6-án Ács Ernő Kossuth-díjas tudós "Munka és életműködés"
címen szól az ifjúsághoz. Január 20-án Horvai Jenő vezérőrnagy "Ki
az igaz hazafi" címen tart előadást. A további program: Február 3:
Szeretlem, házasság, előadó: Pintér József újságíró; február 17:
Bátorság, hősiesség, előadó: Máté György újságíró; március 2:
Barátság, elvtársiesség, előadó: Pataki Ferenc, a DISZ Központi
Vezetősége intéző bizottságának tagja; március 16: Mi a boldogság,
előadó: Fehér Klára író; március 30: Kultúra és magatartás,
előadó: Szávai Mándor, Kossuth-díjas gimnáziumi igazgató. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1955. november 10.

19 óra 10 perc

Jan Dabrowski akadémikus, a krakkói Jagello Egyetem tanára

t Bc/HM/PE -cz Bn 1955. november 10.
csütörtökön délután "Magyar-lengyel kulturális kapcsolatok a reneszánsz korában" címmel előadást tartott a Magyar Tudományos Akadémia elnöki tanácstermében. /MTI/

Megkezdte működését új otthonában az Egressy Gábor Színpad

t VT/HM/PE KC Bn 1955. november 10.
A szakszervezetek munkásszínpada, az Egressy Gábor Színpad megkezdte működését új otthonában a Mórucz Zsigmond kulturotthonban. /VI. Jókai utca 2-4/. A bemutató előadást csütörtökön este tartották. A Helyiipari és Városgazdálkodási Dolgozók Szakszervezetének központi színjátékszöveggyűjtése Gyárfás Miklós "Magyar Anhytrion" című háromszekszes tréfáját mutatta be sikerrel. Az előadást pénteken és szombaton megismétlik. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1955. november 10.

11 óra — perc

Bartók Ünnepségek Győrött

i vid -cz/TI/PE -cz Bn

1955. november 10.

Győrött a Kontus János Múzeumban szerdán kiállítás nyílt Bartók Béla munkásságáról, csütörtökön pedig a Felszabadulás Kulturotthonban Bartók-estet tartottak. A műsorban a győri zeneművészeti szakiskola tanárai és hallgatói Bartók művekkel szerepeltek. /MTI/

Befejeződött a Magyar Néprajzi Társaság debreceni vándorgyűlése

Vid Li HnBn

1955 november 10

A Magyar Néprajzi Társaság az évi vándorgyűlése három napon át tartott Debrecenben. A vándorgyűlésen elsősorban a táj kutatás néprajzi kérdéseit tárgyelták. A vándorgyűlés záróülésén Taar Ferenc, a Hajdu-Bihar megyei tanács népművelési osztályának vezetője javaslatot terjesztett elő: készítsék el a Hajdúság néprajzi monográfiáját, majd a táj néprajzi szakembereinek nevében tolmácsolta: alakuljon a Magyar Néprajzi Társaságnak vidéki tagozata is. Ezután Ortutay Gyula akadémiai levelező tag, a Magyar Néprajzi Társaság elnöke mondott zárszót. A záróülés után Debrecen város tanácsa fogadást adott a vándorgyűlés meghívottai részére. A magyar néprajzi szakembereket és kutatókat Péter János Debrecen Város Tanácsa végrehajtó bizottságának elnöke üdvözölte. /MTI/

Ünnepi est a Központi Tiszti Házban a DIVSZ megalakulásának 10. évfordulóján

t VT/IM KC HnBn /Zongorán kísért Ersek Mária zongoraművész, a Magyar Állami Operaház tagja. /MTI/

A Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házának parancsnoksága és DIVSZ Budapesti Bizottsága - a DIVSZ megalakulásának 10. évfordulójának alkalmából - csütörtökön este ünnepséget rendezett a Magyar Néphadsereg Központi Tiszti Házában. Piszker Tibor alezredes, a tiszti ház parancsnokának üdvözlő szövege után beszédet mondott Jeroslav Molek, a Csehszlovák Ifjúsági Szövetség képviselője a DIVSZ titkárságában. A beszédet kulturműsor követte. A műsorban Cserhát Zsuzsa és Molis György VIT-díjasok, a Magyar Állami Operaház tagjai, Horváth Ferenc ördög-művész, a Madách Színház tagja, Kersics Anka, valamint Vásáry Tamás zongoraművész működött közre.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955 november 10

11 óra 05 perc

Helyszíni tárgyaláson ítelt a KIV. kerületi bíróság a DANUVIA
tolvaja felett

t MS: & Szné Li Hné Bn 1955 november 10

A KIV. kerületi bíróság esztörtökön délután a DANUVIA Szerszám Gyár kulturterében tárgyalta Fedgyas Kálmán, a gyár volt alkalmazottja bűnjét. Fedgyas Kálmán, aki már a felszabadulás előtt is a DANUVIA Szerszámgyárban dolgozott, 1951-ben ismét a gyárban helyezkedett el, mint lakatos. Feladata volt a javítások elvégzése a gépeken és szükség esetén az alkatrészek kicserélése. Fedgyas Kálmán kihasználva ezt a helyzetet, hogy az éjszakai műszakok alatt a gyárban raktáros nem volt és a géplekatosoknak ilyenkor szabad bejárásuk volt a raktárba, mindenféle bizonylat nélkül rendszeresen szerszámokat és anyagokat vitt ki a raktárból, kijátszva az eleinte leza ellenőrzést. 1953 őszétől az idén augusztus 13-ig mintegy 80.000 forint értékű különböző szerszámot és anyagot loptt a vállalatból, köztük olyanokat is, amelyek nehezen voltak pótolhatók. Célja az volt, hogy későbbi időpontban mint kisiparos, önállóítja magát.

A házkutatás elkövetésével Fedgyas lakásán egy Frommerpisztolyt is találtak, amelyet engedély nélkül tartott magánál.

A tárgyaláson Fedgyas beismerte bűnösségét.

A bíróság Fedgyas Kálmánt nyolc évi börtönre és öt évi jogvesztésre ítélte, a bűnjelként lefoglalt fegyvert elkobozta, a tárgyalóteremben több esztalon felhalmozott negyvennyisgii szerszámot és egyéb anyagot pedig átadta a vállalatnak, hogy a termelő munkában használhassák fel./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1955 november 10

2,1 óra 11

perc

"A 9-es kórterem" című film bemutatása Debrecenben

Vid Hné Bn

1955 november 10

A debreceni Orvostudományi Egyetem kulturotthona és a Hajdu-Bihar megyei Moziüzemi Vállalat csütörtökön este bemutatta a klinikai filmszínházban orvosprofesszorok, orvosok és egészségügyi dolgozók előtt "A 9-es kórterem" című filmet. A megjelentek között volt Vályi Nagy Tibor, a debreceni Orvostudományi Egyetem dékánja, továbbá Kulin László és Schnitzler József, Kossuth-díjas egyetemi tanárok. A bemutatásra Debrecenbe érkezett Makk Károly, a film rendezője és Darvas Iván, a film egyik főszereplője.

A megjelenteket Csomer Tamás, a Hajdu-Bihar megyei Moziüzemi Vállalat igazgatója üdvözölte, majd levitette a filmet. Érdekessége volt a bemutatásnak, hogy a debreceni egyetemi rádiója 3000 hallgatója részére közvetítette a filmet és a bemutatást követő ankétot, amelyen az orvosok elmondták véleményüket az új filmről./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1955 november 10

11 óra 15 perc

Bemutató orosz és szovjet kórusművekből

t Tom & Szné Li Hné Bn

1955 november 10

A Magyar-Szovjet Társaság budapesti szervezete, a Népművészeti Intézet és a Zeneműkiadó vállalat csütörtökön este orosz- és szovjet kórusművekből bemutatót rendezett az MSZT székházának hajkovszkij-termében. A "Gorkij Kórus" Szabados Zádor karnagy vezetésével több orosz és szovjet művet mutatott be, amelyeket a jelenlévők megvitattak. /MTI/

Időjárásjelentés

é Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti november 10-én, csütörtökön este 21 órakor:

Felhős idő

Európaszerte a Dnyeper és a Volga közének kivételével általában felhős, ködös, csapadékos az időjárás. Főleg Nagy-britannia déli részén, valamint az Alpok és a Pó-síkság vidékén esik sokfelé az eső.

Hazánkban ma a déli-délkeleti országrészekeken kissé felhős, máshol többára borult volt az égbolt. A hőmérséklet nyugaton-északon 8-11, máshol 12-15 fokig emelkedett.

Budapesten csütörtökön 21 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm, alig változik.

Várható időjárás pénteken estig: nyugaton tulnyomóan borult, ködös idő, több helyen eső, keleten lassan növekvő felhőzet, esetleg egy-két helyen kisebb eső. Mérsékelt délkelti-déli szél, a hőmérséklet nyugaton alig változik, keleten a nappali hőmérséklet kissé mérséklődik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: 5-8, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: 10-15 fok, néhány helyen 13 fok felett.

A Duna vízállása Budapestnél csütörtökön reggel: 204 cm. /MTI/

V e g e .

